

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa
sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

22 sektorjev

Včerajšnji občni zbor Oblastnega odbora Narodne obrane, o katerega poteku poročamo na drugem mestu, je bil v znamenju temeljitih obravnjav splošnega nacionalnega stanja ob naši meji. To stanje se je zrcalilo v tehtno utemeljenih, realnih izvajanjih predsednika Oblastnega odbora NO dr. Dolarja. Borba za našo mejo, ki jo čutimo od druge strani, je predvsem dvojna: V literaturi nas skušajo prikazati kot pleme brez zgodovine. V praktičnem, podtalnem delu pa nam trgajo našo posest ob meji.

Predpogoj vsakega uspeha v narodno-obrambnem delu je, da očistimo najprej sebe, svoj duh, svoje srce in tedaj bo vse drugo navrženo. Podlaga vsemu delu pa je bila in ostane trdna vera v državo ter našo miselnost. Imeti moramo vedno pred očmi, da nas Nemci smatrajo še danes za pleme, to je za ljudi brez zgodovine, ki so vajeni služiti in biti hlapčevski. Nemška literatura se ne spodtika ne nad našimi brati Srbi in ne nad Hrvati, temveč baš ob Slovence, ker jim je naša zemlja v napotje do urednitve njihovih ciljev. Radi tega je tem potrebnije, da se baš mi oklenemo narodnega in državnega edinstva, ker je za nas le v tem rešitev. Jugoslavija ni Švica, to se pravi, ni dežela raznih kantonov, ločenih po rasah. Mi smo živa veja velikega jugoslovenskega narodnega drevesa.

Podrobno delo NO gre predvsem v pravcu varstva in zaščite naših mej. Sicer je res, da imamo uredbo, ki urejuje odsvojitve in prisvojitve posestev v 50 km pasu ob meji, toda s tem še ni vse rešeno. Mi vidimo zlasti v zadnji dobi, da je potrebno čuvati vsako našo posest ob meji, da ne pride ista posredno v tuje roke. Premalo se zavedamo, v kakšni nevarnosti smo in kako delajo podtalne sile baš v tem pogledu. Nemce moramo namreč deliti v zunanje in notranje, previdni moramo biti in voditi nadzor nad vsem, kar se dogaja, pa če tudi v največje in najnedolžnejši obliki. Da se to delo olajša, se bo v narodnoobrambnem pogledu razdelila naša meja v 22 sektorjev s svojim naravnim središčem v Mariboru, odkoder pojde vsa iniciativa. Računajmo s sedanjo situacijo, ugotovljajmo vzroke in skušajmo ukreniti vse da pridemo zlu v okom.

Včerajšnji zbor NO je pokazal, da je treba v naši dobi čim več načrtno izvedenih programov, ki naj spodbijajo ofenzivo na našo mejo. Sistematično, vztrajno, podrobno ter iniciativno delo na 22 sektorjih bo moralo roditi konkretne uspehe. Obenem pa se je pokazalo, da bo treba misliti na koncentracijo vseh narodno obrambnih sil ob naši meji, ker je nespametno in kvarno vsako cepljenje narodno obrambnih prizadevanj in akcij. Za to koncentracijo pa sta zlasti poklicani NO ter CMD.

Pabecki

Izročeni sodišču

Kr. banska uprava v Ljubljani je v soboto izdala komunikate, da so bili osumljeni, aretirani v zvezi z dogodkom pri Prihovi, v petek in soboto izročeni sodišču. Izročeni so bili: 1. Reja Stanko, upravnik »Mariborskega Večernika-Jutra«; 2. Silič Ivan, sluga pri upravi »Jutra« v Mariboru; 3. Kodrič Franj, zasebni uradnik, sedaj brez službe, v Radvanju pri Mariboru; 4. Bunc Josip, krojač brez posla v Mariboru; 5. dr. Gorišek Milan ml., odvetniški pripravnik pri Sv. Lenar-

Daladier Blumov naslednik?

PARIZ, 21. junija. V zvezi s srdito borbo med Blumovo vlado in senatom, ki je odklonil zahtevana finančna pooblastila in jih z bistvenimi spremembami vrnil poslanski zbornici, se čujejo najrazličnejša ugibanja. Čujejo se tudi razne grožnje od strani Ljudske fronte. Dve vprašanji stopata v ospredje: Kdo bo prevzel nasledstvo po L. Blumu, če bo ta odstopil ter izpolnil svoje grožnje, in kako bodo delavske množice na to reagirale. Po zadnji situaciji je verjetno, da bi sledila v tem slučaju Blumovi vladj Daladierova vlada. Ta domneva je nastala v zvezi z dvournim posvetovanjem, ki ga je imel Blum s predsednikom radikalno socialistične zbornične frakcije Campinchiem, ki je znan kot Daladierov zaupnik. Drugo vprašanje pa je, kako bodo reagirale francoske ljudske množice. Mobilna garda se je koncentrirala v bližini luksemburške palače in se govori o nervoznosti v vodilnih krogih strokovnih zvez. Resni dogodki bi mogli nastopiti z napovedano stavko stavbinskih delavcev, ki bi morala danes izbruhniti.

Prepovedan je izvoz laškega riža

RIM, 21. junija. Na podlagi posebnega dekreta, ki nosi podpis Mussolinija, Ciana, poljedeljskega, finančnega in korporajnega ministra je prepovedan vsak izvoz riža iz Italije. Dekret stopi takoj v veljavo

Krvave demonstracije v USA

NEWYORK, 21. junija. V Youngstownu so v zvezi s stavko nastali težki dogodki in je bil pri demonstracijah 54 ljudi ranjenih, dva pa ubita. Demonstranti, med njimi pretežno žene in stavkajoči delavci, so hoteli preprečiti delo stavko-

Dr. Hodač Kramařov naslednik

PRAGA, 21. junija. Stranka narodnega edinstva je imela v smihovskem Narodnem domu svoj ustanovni strankin dan. V znak posebne počastitve spomina blagopokojnega dr. Kramařa se ni volil noben strankin predsednik, ampak je bil z vodstvom stranke do izvolitve predsednika pooblaščen drugi strankin podpredsednik profesor dr. Hodač.

Afera radi torpediranja rajhovske križarke „Leipzig“

BERLIN, 21. junija. Tukajšnji krogi obtožujejo valencijsko vlado, da so bili proti rajhovski križarki »Leipzig« z valencijske podmornice izstreljeni 4 torpedi. Valencijska vlada izjavlja, da ji ni o tem nič znanega. Nemški tisk ogorčeno napada valencijsko vlado ter se položaj označuje za nič manj resen kakor po aferi oklopnice »Deutschland«. Nemčija zahteva sestanek predstavnikov štirih kontrolnih sil v svrhu nadaljnjih ukrepov. V zvezi s tem se je kancelar Hiller nedomoma vrnil v Berlin. Nemški tisk obtožuje Francijo, da je v zadnjih tednih poslala preko Pirenejev in preko Marseja v republikansko Španijo ogromne količine materiala, med drugim 60 topov, 150.000 pušk, 1000 strojníc, 12 milijonov nabojev, 70 vagonov municije, 300 oklopnih avtomobilov in 800 ostalih avtomobilov.

Republikanci pognali „Belo hišo“ v zrak

BILBAO, 21. junija. United Press poroča, da je zavzetje Bilbaa največji dogodek v španski državljanski vojni. S tem je Franco zasedel ogromne železne rudnike v baskijskem gorovju, ki so največji v Evropi, saj se je v zadnjem letu dvignila proizvodnja na 5 milijonov ton in izkazuje španska proizvodnja jekla v tem področju 60%. Z Bilbaom je Franco zasedel tudi enega največjih pristanišč. Bilbao je po velikosti sedmo špansko glavno mesto s 165.000 prebivalci.

Papežev protest pri bolgarskem dvoru

RIM, 21. junija. V zvezi s predstojnim krstom bolgarskega prestolonaslednika Simeona zatrjujejo nekateri listi, da bo Vatikan ob tej priliki vložil protest pri bolgarskem dvoru. »Giornale d'Italia« poroča v tej zvezi, da je Vatikan dopustil poroko princesinje Ivane savoj-

ljene Klug Hans in Kranjc Ivan sta po izvršenem napadu pobegnila v Avstrijo. V zaporih celjskega okrožnega sodišča se že nahaja osumljenec Brajkovič, pekovski pomočnik v Mariboru. Izdan je na log za aretacijo še treh osumljenцев.

Impozanten zbor JNS v Sarajevu

Včeraj je bil v Novem Sarajevu impozanten shod JNS, ki so se ga udeležile nepregledne množice naroda, zlasti kmetiške mladine. Viharno pozdravljeni so govorili predsednik JNS Peter Živković, senator Milutin Dragović, poslanec Musta-

fa Mulalić, senator dr. Grga Andjelinović, poslanec Boško Jevtić, poslanec Milan Mravlje in senator Jovan Banjamin. Shod, ki je potekel v sijajnem, navdušenem razpoloženju, se je zaključil po pol 3. uri popoldne, ko so se pričele množice mirno razhajati.

Kongres poštnih uradnikov

se vrši od včeraj v Ljubljani in se jutri zaključí. Navzoči so tudi bolgarski tovariši, ki so bili deležni viharnega aplavza. V vsej državi je organiziranih v združenju uradnikov poštné, telefonske in telegrafске službe 3789 članov. V poročilih se povdarja, da povzročá največje težave pri poštarjih premajhno število osebja, radi česar se stalno zvišuje število delovnih ur in premmogi sploh ne morejo izkoristiti svoje pravice do rednega dopusta. Posledice te preobremenitve z delom je izredno visoko število obolenj, tako da je bilo lani med 11.159 uslužbencev bolanih 5640 in sicer skozi 171.900 dni. Težko stanje uslužbencev poštné, telefonske in telegrafске stroke na področju ljubljanske direkcije je bilo razvidno ob poročilu ljubljanskega delegata Ferda Nadraha. Stanje v Sloveniji je v tem oziru mnogo žalostnejše in se je število poštnega osebja v letih 1928 do 1935 zvišalo v raznih krajih Jugoslavije, dočim se je število osebja na področju ljubljanske direkcije skrčilo za 10%. V vsej državi čaka na napredovanje 45% poštnih uradnikov, v Sloveniji 56%, v Beogradu pa samo 28%.

Čudna reč

»Del. politika« poroča: »Razbita okna. Pišejo nam: Tudi v okna »Dijaškega doma« v Prešernovi ulici je priletelo zadnjič šest kamnov. S ceste se vidi razbita okna v neki sobi, kjer visi na steni (s ceste dobro vidno), razpelo s križanim Kristusom.«

Premestitev F. Erjavca

Dosedanji referent pri prosv. min. za slov. osnovno šolstvo g. Fran Erjavec je razrešen te službe in bo odslej opravljal posle sreskega šol. nadzornika za severni del sreza Ljubljana okolica.

Kje je 110.000 dinarjev

Zagrebski trgovec Ilija Bogdanović je za hip pozabil v zagrebski tržnici 110.000 Din gotovine in vložno knjižico. Ko je takoj zatem šel iskat denar, ga ni več našel.

Na pohodu

V uvodniku »Trg. lista« z dne 16. t. m. beremo: »Toda v resnici so ostale obljube le obljube in nikjer ni videti niti najbolj skromnih začetkov neke decentralizacije. Nasprotno! Dejstva celo govore, da se centralizem celo širi in da danes ne obsega le vse upravno življenje, temveč sega vedno bolj tudi na gospodarsko življenje. Dejstva govore, da ni centralizem na umiku, temveč nasprotno na pohodu, in sicer na uspešnem pohodu. Pred kratkim se je ustanovil tako imenovani stalni koordinacijski odbor, ki faktično zopet pomeni povečanje centralizacije. Zasebni gospodarski krogi so pri tem odboru čisto prezrti, prav tako tudi zastopniki pokrajin. Besedo bodo imeli le zastopniki uradov, kar je tudi v skladu z uspešnim prizadevanjem naše birokracije, da se s pomočjo centralizma čim bolj utrdi. Centralizirane banovinske trošariné, centralizirani fondí za pospeševanje raznih kultur itd. so nadalje dokaz, da je pri nas centralizem na pohodu.«

